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ΘΕΜΑ: Δελτίο στρατιωτικής ταυτότητας των εν ενεργεία στελεχών στις 
Ένοπλες Δυνάμεις - Ανάγκη ίσης αποδεικτικής ισχύος με το δελτίο 
αστυνομικής ταυτότητας 

 

Όπως είναι γνωστό, τα στελέχη που υπηρετούν στις Ένοπλες Δυνάμεις 
(εφεξής ΕΔ)  κατέχουν μόνο τα δελτία στρατιωτικής ταυτότητας, τα οποία 
εκδίδονται αποκλειστικά από τις αρμόδιες κάθε Γενικού Επιτελείου 
Διευθύνσεις. Τα εν λόγω δελτία στρατιωτικής ταυτότητας με τη σημερινή 
μορφή τους δεν αποτελούν ταυτοποιητικό έγγραφο ίσης αποδεικτικής ισχύος 
με τα δελτία αστυνομικής ταυτότητας των Ελλήνων πολιτών. Η ανωτέρω 
περιοριστική δυνατότητα των στρατιωτικών δελτίων ταυτότητας δεν επιτρέπει 
στα στελέχη των ΕΔ να ενταχθούν στη διαδικασία της αξιοποίησης του 
ψηφιακού πιστοποιητικού ταυτοπροσωπίας, καθόσον δεν αναγνωρίζονται 
πλήρως ως επίσημα έγγραφα. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα  τα στελέχη των ΕΔ 
να αντιμετωπίζουν εμπόδια στην καθημερινότητά τους, όπως στις συναλλαγές 
τους με τις Δημόσιες Υπηρεσίες, στις τραπεζικές συναλλαγές, ενώ 
αναγκάζονται να εκδίδουν και διαβατήριο  για τυχόν ταξίδια τους  σε κράτη-
μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Με επιστολές τους οι Ενώσεις των 
συνδικαλιστικών οργάνων των στελεχών των ΕΔ έχουν επισημάνει τις 
προαναφερόμενες δυσχέρειες και ζητούν την ανάληψη ενεργειών για επίλυση 
και τακτοποίηση του θέματος.  

Πρόβλημα πρόκειται να δημιουργηθεί από την 9η Απριλίου και έπειτα, 
καθόσον αναμένεται να τεθεί σε ισχύ ο Ν.5085/2024, σύμφωνα με τον οποίο 
καθορίζεται ο τρόπος ταυτοποίησης των φιλάθλων για την αγορά εισιτηρίων 
και την είσοδο φιλάθλων σε αθλητικούς χώρους. Με τα παρόντα δελτία 
στρατιωτικής ταυτότητας, που δεν πληρούν τα κριτήρια ασφαλείας των 
αντίστοιχων δελτίων αστυνομικής ταυτότητας, τα στελέχη των ΕΔ δεν θα 
μπορούν να εισέλθουν σε αυτούς τους χώρους.  
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Επειδή, τα στελέχη των ΕΔ, που κατέχουν τα σημερινά δελτία στρατιωτικής 
ταυτότητας φέρουν τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις, όπως όλες οι 
Ελληνίδες και οι Έλληνες πολίτες και δεν πρέπει να αντιμετωπίζουν δυσκολίες 
στην καθημερινότητά τους με τις πάσης φύσεως συναλλαγές με όλους τους 
φορείς,  

Επειδή, το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης δρομολογεί τη δημιουργία 
Ενιαίου Αριθμού, τον οποίο όλες και όλοι ανεξαιρέτως θα χρησιμοποιούν για 
όλες τις συναλλαγές, 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Τι ενέργειες προτίθενται να αναλάβουν προκειμένου τα στελέχη 
των ΕΔ να έχουν τη δυνατότητα κατοχής δελτίου ταυτότητας  που 
να πληροί τα κριτήρια που ισχύουν για τα δελτία αστυνομικής 
ταυτότητας και να είναι σε θέση να ενταχθούν στη διαδικασία 
αξιοποίησης του πιστοποιητικού ταυτοπροσωπίας, ώστε να 
αναγνωρίζεται ως επίσημο έγγραφο; 
 

2. Τι μέτρα προτίθενται να λάβουν, ώστε να επιλυθεί το 
συντομότερο δυνατόν το πρόβλημα που θα προκύψει με την 
εφαρμογή του Ν.5085/2024, σχετικά με τον τρόπο αγοράς 
εισιτηρίων και εισόδου σε αθλητικούς χώρους,  καθόσον  τα 
στελέχη των ΕΔ με τα παρόντα δελτία στρατιωτικής ταυτότητας 
θα αντιμετωπίσουν πρόβλημα; 
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